

习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈

(上接第一版) 加强在联合国、世界贸易组织等多边平台协调配合,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体。中方也愿在中国-葡语国家经贸合作论坛、联合国粮农组织等框架内同东帝汶开展更多双边、三方合作。

奥尔塔表示,自1976年以来我多次访华,亲眼见证了中国发生的翻天覆地的变化。在习近平主席领导下,中国消除了绝对贫困,堪称人类奇迹。面对深刻演变的世界局势,中国坚定维护多边主义,提出共建“一带一路”和一系列重要全球倡议,

并促成沙特伊朗以及巴勒斯坦各派别实现和解,为地区和世界和平与发展事业作出重要贡献,展现了中国作为一个和平、负责任的全球大国作用和影响力。感谢中国长期以来为东帝汶经济社会发展以及应对新冠疫情提供的宝贵支持。东帝汶希望进一步巩固发展同中国的全面战略伙伴关系,加强粮食安全、基础设施建设等领域合作,助力东帝汶实现国家自主发展。东帝汶坚定恪守一个中国原则,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,反对“台湾独立”,反对外部势力干涉,支持

中国维护国家主权和领土完整的一切努力。南海问题应该由当事国通过谈判自主解决,东帝汶愿同中国等地区各国一道,共同维护南海和平稳定。我高度赞赏习近平主席提出构建人类命运共同体伟大理念,这体现了古老东方文明智慧,愿同中方密切在多边框架下沟通协作。

会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”合作规划和农业、绿色发展、数字经济、航空运输等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和东帝汶民主共和国关于深化全面战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为奥尔塔举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中国和东帝汶两国国歌。奥尔塔在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大厅为奥尔塔举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

习近平会见意大利总理梅洛尼

(上接第一版) 习近平强调,在经济全球化时代,唯有坚持全球产业链供应链开放合作,才会带来共赢发展。中国坚持走和平发展道路,从不追求霸权,愿同各国分享发展机遇。希望意方理解和支持中国发展理念,为推动中欧加强对话合作、促进中欧关系积极稳定发展发挥建设性作用。

梅洛尼表示,很高兴在2022年11月巴厘岛会后应邀来华访问。今年恰逢意中建全面战略伙伴关系20周年和马可·波罗逝世700周年。意中两国作为文明古国,一直彼此欣赏、相互借鉴。当前国际形势深刻演变,中国作为重要大国,在应对全球性挑战方面作用不可替代。

意方高度重视中国的国际地位和作用,愿意传承源远流长的丝路精神,同中方发展更为紧密、更高水平的伙伴关系,开辟意中全面战略伙伴关系新篇章,为世界和平与进步作出新贡献。意方坚持奉行一个中国政策,希望同中方加强对话合作,挖掘更多潜力,深化两国经贸投资、电动汽车、人工智能等领域合作,密切人文交流,推动更多意大利产品进入中国市场。意方反对“脱钩断链”和保护主义,愿为推动欧盟同中国关系走深走实发挥积极作用。

双方发表《中华人民共和国和意大利共和国关于加强全面战略伙伴关系的行动计划(2024-2027年)》。

王毅参加会见。

切人文交流,推动更多意大利产品进入中国市场。意方反对“脱钩断链”和保护主义,愿为推动欧盟同中国关系走深走实发挥积极作用。

第五届“TD国潮动漫嘉年华”在丰南举行 吸引全国多地的3万多名动漫爱好者

本报讯(记者孟潮)7月29日,第五届“TD国潮动漫嘉年华”活动在丰南区通达文创园闭幕。3天中,来自北京、上海、广州、西安、承德、秦皇岛等全国多地的3万多名动漫爱好者以及动漫企业聚集一起,乐享了一场动漫文化盛宴。

如今,动漫产业正蓬勃发展。截至2023年,我国泛二次元用户达5亿人,动漫产业总产值已接近3000亿元,以文化为基础、以艺术为形式的新文化输出与传播,正发挥巨大的乘数效应。

本次活动场馆面积近5万平方米,设有国潮馆、海蓝之谜馆、水晶艺术厅、原创动漫、唐山泉等6大主题。炫酷的舞台妆造,超级爆款IP展示,人气Cosser、自由展演、嘉宾签售以及庙会专区等10大活动区内,广大动漫迷过了一把“国潮瘾”。

作为历时五届的漫展,TD漫展在圈内已颇有影响力。活动以动漫链接文旅,二者创新结合,展示了城市形象,为文旅项目增加了新的场景与空间,也为动漫产业带来了新的消费人群和新机遇。

本次活动的举办,不仅促进了当地文化旅游产业的活力。据悉,此次活动外地观展人数占30%以上,带动了餐饮、住宿、娱乐、旅游等经济的发展。作为活动的主办方,通达集团表示,将在完善文旅产业园区业态基础上,把动漫上下游企业进行深度融合,以动漫产业激活文旅产业,通过与中国动漫集团互访互信合作,共同打造TD漫展IP,形成TD漫展文化节、动漫节、中国动漫小镇集聚区,以数字经济、文旅经济、会展经济助力唐山高质量发展和新机遇。

全国现代结构工程学术研讨会在唐召开

本报讯(记者李雪松 通讯员曹杰、严璐)近日,第二十四届全国现代结构工程学术研讨会在我市召开。本届会议由天津大学、天津市钢结构学会主办,华北理工大学等单位承办。来自全国结构工程领域的院士、大师和专家学者350余人参加会议。

工程院院士和范重、丁永君、韩振勇、侯兆新、陈志华、赵宪忠、郝际平等11位行业大师和资深学者,分别阐释了学科前沿理论与技术,分享了最新科研成果,展望行业发展的前景与方向。50余名来自全国各地的专家学者围绕“现代结构”的主线就开创性、前瞻性技术进行深入研讨,就研究成果及进展进行交流。

全省首个《企业首席质量官制度实施指南》地方标准正式发布

本报讯(记者志远)近日,由市场监管总局提出、丰南区市场监管局牵头起草的全省首个《企业首席质量官制度实施指南》地方标准正式发布,该标准于2024年7月26日起实施。

《指南》逐一明确了岗位设置、任职资格、行为规范、工作职责、工作内容、工作保障、聘任管理等方面的具体要求,是企业规范化实施首席质量官制度的有效参考和重要抓手,将为唐山培育打造高端质量人才队伍提供有效支撑。

首席质量官是企业“质量第一

人”,负责企业质量战略的 implementation 和质量文化的培育,对质量安全拥有一票否决权,在推动企业高质量发展、增强企业质量竞争力等方面发挥重要作用。

近年来,我市持续深入推进企业首席质量官制度,定期开展首席质量官培训交流,壮大企业质量人才队伍,有力推动企业质量主体责任的落实以及先进质量管理方法的应用推广和创新,促进产业转型升级和企业质量效益提升。截至目前,全市已有2132家企业建立了首席质量官制度,3126人获得首席质量官任职资格。

500多名选手角逐“超级腕儿杯”篮球赛

本报讯(记者媛媛)7月29日,唐山市第一届“超级腕儿杯”小年龄段篮球超级联赛夏季赛在唐山市新体育中心篮球馆开幕。比赛为期4天,将于8月1日落幕。

比赛现场,小选手们全然不顾炎热的天气影响,敢打敢冲,一招一式尽显专业风范。比赛设男、女U7至U12等12个组别,共有来自我市及天津、石家庄的74支代表队,500多名选手参赛。

U9、U10、U11 男子组、U12 男子组四个

年龄段分设阳光组和精英组,精英组比赛邀请京津冀地区优秀运动队参加。

此次赛事旨在深入开展健康中国建设,全面贯彻实施“阳光体育运动”,积极推进素质教育,不断提高我市小年龄段篮球选手竞技水平。

比赛由市教育局、市体育总会指导,市篮球运动协会主办,唐山文旅体育发展有限公司承办。

路南:“无形”信用散发“有形”价值

本报讯(刘佳、李美其)归集各类信用信息,高效落实信用修复“一件事”,持续开展诚信文化宣传……路南以打造“信用路南”为目标,加快推进社会信用体系建设,释放“信用”红利,诚实守信、自律互助的社会信用氛围日益浓厚。

信用信息归集机制在该区逐步建立,区政务服务中心组织对相关单位特定信用信息和专项数据进行全面归集,包含社会保险、新型农业主体、涉农清单、水、电、气、纳税等相关信用信息,明确了数据归集的内容、标准和口径。另外,不断强化“双公示”信息归集,今年以来该区已归集行政许可和行政处罚信息3817条、行政五类信息25条,让数据来源不断的数据流形成价值流。

这区始终坚持服务优先,在信用修复网上办理的基础上,区政务服务中心建立企业信用修复一件事申请“专窗”,实现信

用修复“一窗受理”,全程提供信用修复“帮办代办”服务,积极开展政策解读、问题咨询、业务受理等服务,指导企业完整、准确提交相关材料,积极推动信用修复高效办成一件事改革落地见效。今年以来,全区进行信用修复培训已达6次,累计帮助24家企业完成信用修复,修复行政处罚信息24条,进一步提高了信用修复工作效率,为营商环境提质增效注入“信”动力。

为在全社会形成崇尚诚信、践行诚信的社会风尚,该区先后组织开展了“3·15”消费者权益日、“6·14”信用记录关爱日、诚信宣传进社区、进商场等诚信宣传活动74次,典型做法被媒体网站报道49次。积极参与典型案例评选,《唐山市路南区用“信易+”按下高质量发展“加速键”》在河北省众多案例中脱颖而出,入选为“2023年河北省社会信用体系建设典型案例”。

优化营商环境 推动高质量发展

唐山劳动日报社“7·28”报道合集上线

本报讯(孙琳)在唐山抗震救灾和新唐山建设48周年之际,唐山劳动日报社集合全媒体力量推出的系列作品,深受读者和网友好评。为满足大家的阅读需求,报社将这些作品集结后推出的电子书《牢记嘱托 感恩唐山抗震救灾和新唐山建设48周年报道集》,已经在环渤海新闻网、唐山+客户端上线,欢迎阅读。



中车唐山机车车辆有限公司机械钳工特级技师张雪松——

“用更高的精度带给列车更快的速度”

□人民日报记者 邵玉姿

【绝活看点】 作为中车唐山机车车辆有限公司机械钳工特级技师,张雪松带领团队总结出导致铝合金车体焊接变形的17大类100多种制约因素,同时对高速动车组铝合金车体智能打磨、端墙板智能焊接等工序进行优化,推动了动车组智能制造的进程。多年来,张雪松带领工作室团队完成质量攻关60余项、生产操作创新成果311项。工作室共有国家发明专利13项、国家实用新型专利24项。

先后自学了铆工、电气、机械、计算机等业务知识,掌握了数控维修、数控加工、可编程控制器、三维制图等多项技术。

线。经过努力,张雪松成功探索出“定点养护”模式,使设备故障率和加工件缺陷率大幅降低。

陷的纪录。

中车唐山机车车辆有限公司车体事业部的铝合金车体生产线上,一列列组装好的铝合金车体映入眼帘。在其中一列车体内,机械钳工特级技师张雪松正拿着数显内测尺,仔细测量车体每一个部件的大小。“这是我们新组装的地铁车体。我们必须确保每一个部件的大小控制在特定精度范围内,这样才能避免焊接以后出现变形等问题。”近期,张雪松一直待在生产线上,与同事一起解决车体总成工序中出现的问题。

2004年底,公司开始试制铝合金车体,张雪松从安装设备之初便参与进来,成为铝合金车体生产项目的一员。使用铝合金材质能使车体更轻,有利于动车组提高运行速度,提升车辆的密闭性等,但对精度要求更高,建造难度也更大。“从传统碳钢车体生产转向铝合金车体生产,张雪松和团队成员面临许多挑战。

“干就要努力干到极致。要用更高的精度带给列车更快的速度。”入职之初的头几年,张雪松刻苦训练,将自己加工的工件精度控制在0.01毫米左右。

如今,张雪松带着团队将设备的检测环节由原先的点激光检测升级为线激光检测,检测效率提高了3倍;在打磨环节设计制作了铣刀定位测量工装和打磨工具安装定位工装等精度检测装置,实现快速定位安装刀具的同时,将精度提升30%左右。

迁安全力做好防汛备汛工作

本报讯(记者金鹏 通讯员郭强、何庆民) 近期以来,迁安市以“时时放心不下”的责任感做好防汛各项工作,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

汛前,迁安市就组建了专兼职防汛抢险队伍,21个镇街、村居组建了10000余人的群众性防汛队伍和100余人的城市防汛队伍。汛期期间,每天组织人员对辖区

区内河堤、易积水点、排水渠道、低洼地带等易发生灾害事故点进行逐一排查,重点监测,做到早发现、早处置,及时发现问题、解决问题,消除安全隐患。

针对今年防汛严峻形势,该市提早部署,严格落实防御责任,进一步健全市、镇、村三级群防体系,形成横向到边纵向到底的网格化责任体系。及时修订完善18座水库

《应急处置预案》和《防洪调度方案》,制作明白卡,让预案启动方式、运行流程一目了然。同时,按照宁可备而不用、不可用而不备的思路,积极做好防汛物资准备工作。目前,该市共储备编织袋15万条,土工布2万平方米,铅丝23吨,救生衣300件,发电机4台套及橡皮艇、防洪沙、救生圈等总价值16万余元防汛物资。积极开展应急演练及现场处置方案演练,已开展群众转移避险演练110余场次,参演人员2000余人。

大家表示:“这次红邮巡展主题鲜明、创意新颖,让党史学习教育更加生动鲜活,进一步加深了对党史的理解和认识。”

据悉,此次巡展、巡讲活动将持续至9月底,为期2个多月,由邮政分公司赴各单位进行巡展巡讲。

抓实抓细防汛备汛工作

滦南:以“邮”为媒 推进党史学习教育常态长效

本报讯(记者梁赞英 通讯员韩志红) 近日,由滦南县委宣传部、组织部、党史研究室、县邮政公司联合举办的滦南县推进党史学习教育常态化长效化暨“党史‘邮’我讲 方寸印初心”主题活动在该县文体中心启动。

活动现场共设展板32块,以庆祝建党103周年为主题,分邮票背后的党史故事、邮票上的红色记忆、邮票中的初心使命、邮票上的历史瞬间四部分,将中国共产党百年辉煌历程以邮票为载体进行串联,开展红色主题教育集邮巡展,向公众展示邮票中蕴含的

党史故事,唤醒红色记忆,传承红色基因。启动仪式后,邮政公司讲师为现场党员群众讲述了邮票背后的党史故事,带领大家重温党的光辉历程,推动党员群众知史爱党、知史爱国,传承红色基因,赓续红色血脉。参观的党员群众纷纷打卡拍照,

用“枕边书”夯实“思想根基”

□王磊

“加强纪律性,革命无不胜”。纪律是党的生命线。广大党员干部要将开展党史学习教育作为终身“必修课”,以笃学恒心、清廉戒心和实干初心,激荡满格“最强音”,一以贯之走好党史学习教育之路。

在逐章逐条、原原本本中“知纪于学”,始终保持“遵纪守规”的“最佳思想”。人不以规矩则废,党不以规矩则乱。习近平总书记强调,理论上清醒,政治上才能坚定,斗争才有底气,才有力量。我们真正是依靠正确的理论武装、先进的思想指引,才能始终走在时代前列。

在新时代的赶考路上,加强党的纪律建设是党的建设理论创新的重要内容。广大党员干部要上好学纪这门“必修课”,把《条例》当作“案头卷”“枕边书”,通过“新旧对照”的方式,全面系统学、原原本本学、逐字逐句学,不仅要在学习修订细节上下功夫,更要领会其中的精神内涵和核心要义,做到知其然更知其所以然,真正正搞清“可为”与“不可为”,彻彻底底弄明白“应做”与“不能做”,确保学习不走样、不变形,真正夯实“思想根基”。

在真情实感悟《条例》把群众“看亲”,做党和人民能放心的年轻干部。时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。党史学习教育开展得好不好、实不实,不光看学习内容和形式,关键要看群众的评价。《条例》第一百二十二条列举了直接侵害群众利益行为的6种表现形式,包括超标准、超范围向群众筹资筹劳、摊派费用,违规扣留、收缴群众款物或处罚群众,克扣群众财物或违规拖欠群众钱款,违规收取费用,办理涉及群众事务时刁难群众、吃拿卡要以及其

他行为。

年轻党员干部要时刻牢记“全心全意为人民服务”的根本宗旨和“打铁必须自身硬”的工作作风,问一问初心、思一思初衷,想一想“我是谁、为了谁、依靠谁”,着力解决人民群众急难愁盼问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感,做党和人民能放心的年轻干部。

(丰南区委组织部供稿)

先锋视点